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ATA DA 135ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE POLÍTICAS 
SOBRE DROGAS – CONED-SP, realizada aos 31 (trinta e um dias do mês de outubro do 
ano de 2019 (dois mil e dezenove), às 9h30, no Centro de Referência de Álcool, Tabaco e 
outras Drogas-CRATOD, Rua Prates, 165 – Auditório “Luizemir Wolney de Carvalho Lago”, 
nesta capital. Reuniram-se os conselheiros titulares/suplentes (cujas assinaturas constam 
da lista de presença) : Marcelo Ribeiro (Presidente- CRATOD),  Vera Lúcia Bagnolesi  e 
Deborah Bittencourt Malheiros (SJC), Ana Lucia Karasin (F,CASA),  Nubia Elias Santos 
(SES),   Vanessa Camargo Giovani da Silva e Luciana Raguza (CVS), Teresinha Morais da 
Silva (SEE – aguardando publicação no D.O),   Edison de Almeida e Jurema Reis Corrêa 
Panza (FDE),  Márcia Rebellato (SEFAZ),  Juliana Pinheiro Spioni (SE), Marcelo Igor de 
Souza (SECEC), Silvana Maieski (COED), Sergio Ricardo Ruiz Bassitt e  Iracema Costa 
Jansson (SAP), Carolina Pellegrini M.Rovina Lunkes (PGE),  Mariana Verpa Sanches e José 
Gilberto Prates (GREA), Alexandre de Souza Gama (UNIAD),  José Manoel Bertolote 
(UNESP), Joana Indjaian Cruz (ACT), Miguel Tortorelli e Ronaldo Rissetto (FEAE),   Bruno 
Logan Azevedo(REDUC), Marcelo de Mesquita Spinola (FPA),  Maria Cristina Mazzaia 
(COREN), Rafael Gomes Mariano (CRF), Tatiana Regina Criscuolo (CREMESP- 
aguardando publicação DO), Aline Moreira da Silva (CEFATEF), Joyce Rososchansky 
Markovits (OAB), Fernanda de Medeiros Carvalho de Castro (DPF),   Lisiane Cristina 
Braecher (MPF), Rafael Lessa Vieira de Sá (DPESP) , Guilherme Athayde Ribeiro Franco 
(MPESP) e Décio Peroni Ribeiro Filho e Fernanda Ribeiro Alves Bezerra (SMDHC).  
Justificaram: Iliria Ruiz Pilissari (SCEC), Valéria de Camargo Duarte (SEH), Florentina 
Dalia Resende (FUSSP), Renato Filev (CEBRID), Debora Gomes de Melo dos Santos e Luis 
Fernando Farah de Tófoli (LEIPSI), Regina Tuon (ABRAMD), Lucia Decot Sdoia (IPH), 
Pablo Andres Kurlander (FEBRACT), Ana Carolina Martins Silva (COREN), Amouni 
M.Mourad (CRF) e Marta Elena Reis (CEFATEF). 
Sem justificativa: Francisca H.de Oliveira e Maria Alice Pollo Araujo (IMESC), Alexandre 
Prado Avilez e Thiago Prado Magno (DENARC), Major Regina Célia O.Salinero e Capitã 
Ana Paula Benevenuto (PROERD), Ademar Bueno da Silva (SDE), André Rocha Kuramoto 
(SEH), Luciano dos Santos Santos (FUSSP), Solange Aparecida Nappo (CEBRID), Felipe 
Aureliano Martins (ABRAMD), Luiz Carlos Freitas Magno e Ruy de Mathis (APCD).  
Ouvintes: Elaine D’Amico (CVS), Eliana Oliveira (SMDHC), Maria Paula Russo Riva (ACT), 
Stella Martins (Incor), Sandra Marques (CRATOD), Irany de Souza (CONED –Rio Grande do 
Sul), Neirival Pedraça (CONEN Rondônia), Aloisio Andrade (CONED MG), Ellis Fereira 
Jorge (CRATOD), Leandro (CEPAD Pernambuco) e Marcio Roberto Soares (CEPAD 
Pernambuco).  
Observação: 1) Conselho Regional de Psicologia solicitou sua retirada do Conselho (oficio 
ADP nº263/18 – 23.03.2018). 
 

 CONVOCAÇÃO 
São Paulo,18 de outubro de 2019. 

Em nome do Presidente do Conselho Estadual de Políticas sobre Drogas (CONED-SP) venho 

CONVOCAR todos os Conselheiros (titulares e suplentes), a participar da 135ª Reunião 

Ordinária a realizar-se no dia 31 de outubro de 2019, das 9h às 12h, no CRATOD – Centro de 

Referência de Álcool, Tabaco e Outras Drogas, Auditório “Luizemir Wolney Carvalho Lago” -  Rua 

Prates, 165, - Luz, SP, com a seguinte pauta:  

1. Aprovação da Ata da 134ª Reunião Ordinária (5’) 

 
2. Informes: (10’) 

a) Aniversariantes; 
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b) Encontro de Presidentes Estaduais sobre Drogas; 
c) IX Encontro de Conselhos Municipais sobre Drogas do Estado de São Paulo; 
d) Manifestação – Autógrafo 32.749 – PL 783 ; 
e) Feira de Direitos Humanos - SJC; 
f) Alteração Decreto Composição CONED; 
g) Conferência Municipal sobre Drogas; 
h) Decisão da data da Reunião do CONED referente ao mês de Dezembro/19; 

 
3. Grupos de Trabalho – Regimento Interno – Editorial – Estruturação e Capacitação de 

COMADS e Relações Institucionais; 
 

4. CIGARRO ELETRÔNICO 
           Sandra Marques – CRATOD 
            Stella Martins – INCOR  
            Elaine Damico – CVS 
            Adriana Pereira de Carvalho – ACT 
 

Vera Lucia Bagnolesi 

Secretária Executiva 

Atenção: Conforme o Regimento Interno do CONED-SP –  

Art.14 - § 3º - O membro titular e seu suplente, ausentes por 4 (quatro) vezes, de forma injustificada, ou por 6 

(seis) vezes, ainda que justificadamente, no mesmo ano, terão sua substituição solicitada ao órgão ou entidade 
que representam. 

§ 4º - A entidade competente será notificada acerca da ausência de seus representantes (titular e suplente) nos 
seguintes casos: 

a) ausência injustificada por 2 (duas) vezes no ano letivo dos membros titular e suplente;  

b) ausência, justificada ou injustificada, por 3 (três) vezes no ano letivo por parte dos membro titular e 
suplente 

c) ausência por 4 (quatro) vezes, de forma injustificada, ou por 6 (seis) vezes, ainda que justificadamente, 
dos membros titular e suplente, no mesmo ano, terão sua substituição solicitada.   

§ 5º - Todas as ausências serão consignadas em ata.  

§ 6º - As justificativas deverão ser apresentadas, por escrito, em até 2 (dois) dias úteis após a reunião a que se 

referirem. O Presidente inicia a reunião aprovando a Ata da 134ª Reunião Ordinária e 
pergunta se pode ser aprovada. APROVADA POR TODOS (considerando sempre o 
quórum). Passa para os aniversariantes do mês de novembro: 

01/ Vera Lucia Bagnolesi - SJC 
14/ Sonia Andreotti Frugoli - OAB 
16/ Ana Carolina Martins Silva - COREN 
21/ Carolina Pellegrini M.Rovina Lunkes-PGE 
26/ Mateus Oliveira Moro - DPESP 
27/ Joyce Markovits – OAB 
Marcelo fala que após a reunião receberá os Presidentes dos Conselhos Estaduais sobre 
Drogas de 14 estados para elegeram uma lista tríplice cujo dois nomes  serão de escolha do 
Secretário da SENAD para compor o CONAD-Conselho nacional de Políticas sobre Drogas. 
Fala do IX Encontro de Conselhos Municipais e diz que já foi fechada a programação que 
será dia 12/11 em Botucatu. Cita sobre o PL 17.183/19 (autógrafo 32.749 do PL 783/19 no 
autógrafo foi confirmada a Nota CONED). Diz que foi publicado o PL da Política sobre 
Drogas e que passou a ser 17.183/19 e que teve vários vetos. Bertolote fala que o principal 
do veto foi o fundo o que é uma decepção. É uma política que se consagra como tudo que 
está sendo feito. Deborah Malheiros fala sobre a Feira de Direitos Humanos. Diz que irá 
acontecer em 09/12 uma feira de Direitos Humanos organizada pela Secretaria da Justiça e 
Cidadania onde será comemorada ( no dia 9 pelo dia 10) a Declaração Universal de Direitos 
Humanos. Nesta feira terá vários tipos de serviços. Os conselhos são chamados para ver se 
podem prestar algum serviço. Terão direito a uma tenda 2x2. É preciso dar resposta até 
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7/11/19. Marcelo passa para o Decreto do CONED. Verinha explica que havíamos 
elaborado o novo Decreto do CONED. Porém, a assessoria jurídica do Governador fez uma 
mudança deixando vários itens para serem colocados no Regimento Interno. Ressalta que 
foi enviado para Carol e Wolker que são da PGE para identificar se teria se perdido algo que 
fora construído. Carol explica que a ideia da assessoria é dar mais liberdade para o 
Conselho. A essência foi mantida. Marcelo passa a palavra para Décio falar sobre a 7º 
Conferência Municipal sobre Álcool e outras Drogas que diz que ela foi surpreendente. Teve 
um público cerca de 600 pessoas no 1º dia e 400 no 2º dia. Houve mobilização dos 
territórios e presença maciça de usuários. Diz que tem registro das questões colocadas e 
serão publicadas no site do COMUDA. 

https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/direitos_humanos/participac

ao_social/conselhos_e_orgaos_colegiados/comuda/index.php?p=284555 
Decio coloca como proposta de no próximo ano ser realizada Conferência em conjunto com 
o Conselho estadual. Marcelo passa para o item alteração de datas. Explica que no mês de 
dezembro a data prevista para reunião do Conselho seria dia 19. Porem coloca em votação 
se deverá ser 19 (perto das festas) ou antecipar para dia 12.    Todos aprovam dia 
12/12/19. Aproveita para perguntar também sobre a reunião do mês de fevereiro de 2020. 
Neste mês a reunião deveria ser dia 27 que é logo após a quarta-feira de cinzas. Pergunta 
se pode ser antes do carnaval dia 20. Todos aprovam dia 20 antes do carnaval. Marcelo 
fala sobre a Comissão dos bens Apreendidos do Tráfico-COMBAT, e que o CONED foi 
notificado da ausência de um suplente para compor a comissão. Pergunta quem gostaria de 
se colocar. Carol fala que o Wolker solicitou que o nome dele fosse colocado quando esta 
questão fosse apresentada e caso ele não estivesse presente. Marcelo pergunta se pode 
ser aprovado o nome do Wolker da PGE. Todos Aprovam. Marcelo cita que foi formado 
mais um COMAD o de Brotas totalizando 197 COMADS. Bertolote fala (não entendível). 
Marcelo passa para o PL 1165/19 que institui o dia das Comunidades Terapêuticas. Diz que 
encaminhará ao GT de Relações Institucionais para as considerações. Verinha deverá 
encaminhar o PL para o GT e para todos os membros. Marcelo passa para os Grupos de 
Trabalho. 
GT Regimento Interno: Carol fala que já houveram duas reuniões e estão sendo avaliados 
diversos procedimentos;  Aproveita e pede para que a data da próxima reunião possa ser 
alterada a data.  

GT Editorial: Márcia fala que houveram duas reuniões e estamos escrevendo 
procedimentos de acordo com os objetivos do CONED; 

GT Estruturação e Capacitação dos COMADS: Marcelo fala que neste GT estamos 
estruturando o evento do IX Encontro de COMADS; 

GT Relações Institucionais: Lisiane cita que devemos falar com uma assessora da 
assembleia para pensar o caminho em relação a assembleia, com o executivo Marcelo 
deverá ter maior relação com a COED, também um maior contato com secretários e TJ. 
Estamos desenhando o fluxo. Encerrada esta parte da reunião Marcelo fala que todos terão 
cinco minutos para um café. Após, Marcelo convida os palestrantes para comporem a mesa 
do “Cigarro Eletrônico”. Chama Sandra Marques do CRATOD, Stella Martins do INCOR, 
Elaine Damico do Centro de Vigilância Sanitária-CVS e Maria Paula R. Riva da Associação 
de Controle do Tabagismo-ACT. Houveram duas apresentações na tela (Stella Martins e 
Maria Paula – links abaixo) e duas sem apresentação na tela (Sandra Marques e Elaine 
Damico) 

Apresentação da Dra. Stella Martins-INCOR 

https://drive.google.com/open?id=1JaP1TCpV12OvMvZguJJgJ7t9Rr9WlpDR  

Apresentação da Maria Paula -ACT 

https://drive.google.com/open?id=1Ggb0fk1VOB3rgXz-2okIRvaO-kO5Cv47  
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As apresentações foram: 1) Dra. Stella, 2) Maria Paula, 3) Elaine Damico e 4) Sandra 
Marques. 

Após as apresentações houveram alguns questionamentos que foram respondidos pela 

mesa.  O Presidente encerra a reunião agradecendo a mesa e a participação de todos. 
Na qualidade de secretária, lavrei, redigi e relatei o teor da presente ata, a qual segue 
por mim assinada e pelo Presidente. 

 
 
                                                São Paulo, 31 de outubro de 2019.  
 
 
 

 
 
 Marcelo Ribeiro de Araújo                                                              Vera Lucia Bagnolesi 
Presidente                                                                                         Secretária Executiva   


